

继第一个“平安书屋”在新密建立 “周水斌”又给4所贫困学校建了书屋



周水斌和孩子们一起看书

让贫困乡村的学生不再因书籍匮乏而迷失梦想,让城市家庭里闲置的二手书籍焕发新生。

今年9月初,郑报融媒持续关注的郑州市交警二大队抗癌民警周水斌,在微博上发起为贫困孩子捐书的倡议,在@平安郑州官微的支持和倡导下,他的个人公益行为升级为“平安书屋”主题活动。

短短一个月,捐赠站共收到图书近3万册。10月24日,第一个“平安书屋”在新密袁庄乡乱石坡村小学建立。

11月8日,周水斌和公益捐书团队又来到南阳镇平、南召的4所贫困学校,送去5000多册图书,建起4个“平安书屋”。郑报融媒记者 张翼飞 文/图



周水斌艰难地吃着特制的午餐



周水斌和团队成员到学校送书



乡村学校的孩子们如饥似渴地看书



“平安书屋”志愿者团队出发

有一种精神叫“周水斌”

第一个“平安书屋”在乱石坡小学建立,引起社会各界的关注和点赞,也吸引更多的爱心人士加入到创建“平安书屋”活动中。同时,不断有省内的贫困地区通过各种渠道向周水斌发出邀请,请他和志愿者们到他们那里建立书屋。

11月7日下午,河南省公安厅副厅长、郑州市副市长、郑州市公安局局长沈庆怀,为即将出发前往南阳的“平安书屋”志愿者团队授旗。

沈庆怀说:“周水斌与癌症抗争20年,一直坚守在工作岗位第一线,

不仅创造了一个生命的奇迹,更铸造了一种恪尽职守、忘我奉献的精神。水斌精神就是郑州公安精神的一个代表,希望志愿者们把援建‘平安书屋’公益活动坚持下去,最大限度地弘扬公安精神,传递社会正能量。”

这支团队又增添了几个新成员:“河南省正能量爱心联盟”负责人、龙子湖分局博学路派出所所长刘昊;“平安幸福南关街”官微的运营小编、南关街分局民警孙晓梅,而微博达人、“最烦人交警”杨华民等公益大咖也是周水斌坚定的后援团。

有一种渴望叫我想读书

因为路途较远,而且目的地的几所学校都位于偏僻的乡野山间,交通状况很差,11月8日清晨不到7点,周水斌和公益捐书志愿者们就驱车出发了。

上午11点,周水斌们先来到南阳镇平县安子营镇榆树庄小学。校长徐继成介绍,300余名学生大部分为留守儿童,除了课本,孩子们几乎没有课外读物。

1500册图书卸下后,操场上举行

了简单的交接仪式。在热烈的掌声中,周水斌艰难地发言,寄语这里的孩子们:“希望你们好好学习,天天向上,长大了做个对社会有用的栋梁之材!”

“平安书屋”布置好后,等不及的孩子们拥进去,争先恐后地挑选自己喜欢的书,如饥似渴地读了起来。10岁的王林婷捧着一本书,满脸喜悦的表情。她说:“太开心了,我从来没有见过这么多书!我一定要看个够!”

有一种艰难叫吃饭

从榆树庄小学离开,已经是中午12点多。接下来要去的3所学校集中在南召县,还有一段距离,周水斌和团队成员决定简单用餐后再继续行程。

记者之前见过他在家吃饭的情景,这次在镇平一家饭店,看到他为自己制作特殊的午餐,依然感到深深的震撼。只见他小心翼翼地将面条、馒头打成糊状。糊糊不能稠,稠了难以下咽,太稀又容易呛到气管。

由于癌细胞的侵袭和破坏,再加上药物的作用,周水斌的口腔黏膜与食道壁损伤得非常严重,基本丧失了吞咽功能,即使是流质食物,在他嘴

里也很难通过,每次都是用勺子费力地刮进一点,挤进食道。

他怕影响到其他人用餐,自己找了一间房艰难地吃饭。在家里的一顿饭,周水斌要吃四五十分钟,吃完还要用水管冲洗口鼻20多分钟,把嘴里、鼻腔里的食物残渣清出来。这次为了赶时间,他把吃饭时间控制到了30分钟。问他吃好了没有,他一个劲地点头,但大家都知道,他肯定是凑合的。

团队里的一位女警感慨:“亲眼见了水斌吃饭才知道,能够正常吃饭是一件多么幸福的事,而他19年天天如此,又是多么不容易!”

有一种扶贫叫送书

午饭之后,周水斌一行继续赶往南召。

之所以选择南召这3所小学,和刚刚荣获“2016河南最美教师”的张晓晖有很大关系。张晓晖是河南大学外语学院德语系教师,2006年发起“母亲助学金”活动至今,募集捐款110万元,其中,他个人捐款15万元,共资助贫困生2000余人。他对南召的几所贫困学校非常了解。

第二站是南河店镇韦湾村小学。当警察叔叔、阿姨们把图书送到学校,孩子们举出了准备好的纸牌,上面写着“郑州市小朋友们,你们的

书,我们收到了!”

韦湾村支书林光平紧握住周水斌的手,赋诗表达心情:“深情厚谊暖人心,送书下乡真扶贫;知识凝聚脱贫梦,小家大家共复兴!”

林光平说,周水斌送书也是一种“精准扶贫”,知识就是财富,这些书就是改变落后面貌的希望。

紧接着,志愿者们又先后来到胡垵希望小学、南河店镇初级中学两所学校。已是放学时间,但听说有了自己的图书馆,孩子们都挤在“平安书屋”门口,舍不得走。直到校长告诉他们,明天起就可以看书,他们才高高兴兴离去。

公益捐书一直在路上

据了解,本周,周水斌还将带领志愿者团队,奔赴登封和周口等地再援建4个“平安书屋”,把这项公益活动深入开展下去,让更多贫困地区的孩子有书看。

同时,他们通过郑报融媒呼吁,社会各界更多有爱的人行动起来,继续支持和参与“民警周水斌公益捐书活动”。